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Geachte leden van de gemeenteraad van Heerhugowaard, 
 
Kennisnemen van 
Een update over de stand van zaken rondom het onderwerp ondermijning.  
 
Inleiding 
In de raadsvergadering van 21 april 2018 is er aan u een presentatie gegeven over ondermijning 
en de benodigde aanpak daarop. De raad heeft naar aanleiding van deze presentatie geld 
beschikbaar gesteld voor het aanstellen van een projectleider. In deze brief willen wij u 
informeren met de stand van zaken rondom de aanpak van ondermijning in onze gemeente.  
 
Kernboodschap 
Door het college is het plan van aanpak ondermijning vastgesteld, welke zich richt op: 

1. Bewustwording 
2. De aanpak van ondermijnende criminaliteit met partners.  

 
In het plan van aanpak is een Centrale doelstelling geformuleerd. Deze doelstelling is: 
“De gemeente staat bekend als een gemeente met een ongunstig ‘vestigingsklimaat’ voor 
criminelen. Het herkennen/signaleren van ondermijning zit in het DNA van onze medewerkers en 
het bestuur.” 
 
In de raadsvergadering van 21 april 2018 is gevraagd om vooral in te zetten op bewustwording, 
signalering en bestuurlijke aanpak.  Door in te zetten op bewustwording van haar bestuur en 
medewerkers willen wij de gemeente weerbaar maken tegen ondermijning. Met het verbeteren 
van de bestuurlijke instrumenten om in te zetten op ondermijning willen wij het ongunstige 
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‘vestigingsklimaat’ voor criminelen in onze gemeente realiseren. Om deze resultaten te bereiken 
moet de gemeente haar informatiepositie verbeteren.  
 
Bewustwording 
Eind 2019 is de gemeente gestart in samenwerking met de gemeenten Langedijk, Koggenland 
en Hollands Kroon door middel van twee grote kick-off bijeenkomsten. Deze bijeenkomsten 
zorgde voor een eerste kennismaking met signalen die op ondermijning kunnen duiden. In 
vervolg hierop wordt aan alle medewerkers van de vier gemeenten een basistraining 
aangeboden. Door de uitbraak van het coronavirus is helaas de training tijdelijk stil komen te 
liggen. Wanneer dit weer mogelijk is zal deze weer worden opgepakt. Ditzelfde geld voor de 
trainingen die wij vakgericht willen aanbieden.  
 
Informatiepositie 
Om de informatiepositie te verbeteren hebben de gemeenten Langedijk en Heerhugowaard zich 
aangesloten bij Meld Misdaad Anoniem. Onze inwoners kunnen hier anoniem melding doen van 
(mogelijke) strafbare feiten. Deze meldingen komen geanonimiseerd binnen bij het team 
veiligheid van de gemeente. Het team veiligheid zorgt dat deze signalen vervolgens bij de juiste 
afdeling opgepakt wordt en ondersteund deze afdeling bij haar aanpak van deze signalen.  
 
Bestuurlijke aanpak 
Recent is de APV van Heerhugowaard aangepast en is hierin de mogelijkheid voor het opleggen 
van een vergunningplicht opgenomen. Dit is een belangrijke barrière die opgeworpen kan worden 
in onze strijd tegen ondermijning.  
 
Casuïstiek 
Binnen de gemeente lopen verschillende casussen, welke integraal worden aangepakt met de 
politie, belastingdienst, FIOD, Kamer van Koophandel, UWV en buurgemeenten.  
 
Consequenties 
De prioriteit ondermijning uit de kadernota integrale veiligheid is uitgewerkt in een plan van 
aanpak inclusief een uitvoeringsprogramma om een goede aanpak op deze prioriteit te kunnen 
borgen. Wanneer de resultaten vanuit dit plan van aanpak worden behaald zal de gemeenten 
Langedijk Heerhugowaard weerbaardere gemeenten zijn. Signalen van ondermijning worden 
sneller herkend en er kan daadkrachtiger tegen worden opgetreden. 
 
Communicatie 
Jaarlijks zal het plan van aanpak worden verantwoord bij de verantwoording op de kadernota Integrale 
Veiligheid. 
 
Jaarlijks zal er verantwoording plaats vinden binnen de reguliere planning en control cyclus. Er vindt 
twee keer per jaar monitoring plaats op de aanpak op de lopende casuïstiek en de aanpak binnen de 
driehoek Heerhugowaard. Beleidsevaluatie vindt plaats na afloop van de beleidsperiode. 

 
Vervolg 
Ondermijning is een prioriteit uit de kadernota veiligheid. Jaarlijks wordt de raad meegenomen in 
de resultaten van deze kadernota. Hierin zal ook de verantwoording op ondermijning worden 
meegenomen.  
 
Bijlage(n) 
N.v.t.  
Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van  Heerhugowaard,
de secretaris, de burgemeester,
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